

好，我們來到第五大點。

伍 我們若除去帕子並蒙光照，就會看見今天在主的恢復裡，我們需要一同起來，為著一個新人，接受基督作我們的人位——弗三 17 上，四 24、11~13：

我們為著一個新人，現在我們回到這個循環。一開頭我們說到，我們需要為著一個新人接受基督作我們的人位。現在最後，我們需要一同起來，為著一個新人接受基督作我們的人位。當我們這樣作的時候，這個是聯於我們如何牧養聖徒，成全聖徒，照顧聖徒。當我們在一個地方牧養聖徒的時候，我們的內容，我們的著重是神命定之路。這是好的，這是對的。但是，我們照顧聖徒，他們最基本的需要，乃是要受訓練，受幫助，接受基督作人位。為著一個新人接受基督作人位。那麼，這就是神命定之路。

一 有恩賜的人——使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師——都該以這個為他們的目標——11 節，三 17 上。

你若是個有恩賜的人成全聖徒，你要作什麼呢？你要成全他們接受基督作他們的人位。他們需要個人、親身地聯於祂，在他們的生活裡面，有這樣的一種馨香。他們與主的聯結要擴大，直到他們是穩定的，成熟的，成為一個新人的構成分子。

二 我們需要成全各地的聖徒，叫他們都達到一個境地，為著一個新人，接受基督作他們的人位——四 11~13。

三 如果主恢復中的眾聖徒都接受基督作人位，我們眾人自然而然就成為一個新人——三 17 上，四 24。

末了，弟兄們，至終，第四中點：

四 “聖經裡面說到召會，說到一個境地，說召會乃是一個新人。在這個新人裡頭，……除了人位，就沒有別的。這是高到不能再高，嚴密到不能再嚴密，親密到了不能再親密的地步。大家是一個新人，在這個新人裡只有一個人位，這個人位就是主耶穌。”（李常受文集一九七七年第三冊，一個身體，一位靈，一個新人，四三一頁）

弟兄們，我們若要成就神永遠的經綸，要產生一個新人，我們首要該注意的就是我們個人地、親密地聯於主，使祂成為我們個人的宇宙，祂有自由在我們心裡安家，直到我們完全地聯於祂。當我們這樣作的時候，我們就能夠成為一個新人的構成分子。在“為著召會生活接受基督作人位”這本書裡，李弟兄說，接受基督作我們的人位乃是最短的路徑。這是把主帶回來最短的路徑，最有效的路，把主帶回來，也是最甜美路，把主帶回來。所以弟兄們，但願我們接受主作我們的人位，為著這一個新人，為著成就神永遠的定旨。

我們跟身旁的禱告。

第五篇 照著神的運行勞苦，將每一個信徒在基督裡成熟地獻上，好為著一個新人的功用與完成

我們來到第五篇信息，講到“照著神的運行勞苦，將每一個信徒在基督裡成熟地獻上，好為著一個新人的功用與完成。”在以弗所書和歌羅西書裡，使徒保羅向我們陳明這美妙、奇妙的異象，說到一個新人的異象。有基督在十字架上所創造的新人，是在弗一 15

裡。並且在向我們陳明的這些書信裡也講到，特別是他所經歷這一個新人，特別在以基督為人位這件事上。我們在上一篇信息也看見了。事實上，這就是經歷一個新人的中心。我們認識基督、經歷基督為我們的不仅是生命，也是人位。不止如此，在他的書信裡，他也向我們陳明一個特別的服事，實行，就是他為了產生一個新人而有的。從歌羅西一章末了兩節，他提到他如何勞苦，是照著神的運行，在他裡面的運行而勞苦，竭力奮鬥，把每一位信徒，把個人在基督裡成熟地獻上。那就是保羅的實行，為著完成並產生一個新人的實際。一個新人已經產生，被基督在十字架上所創造，在保羅心的深處，他知道這個新人要長大。所以在保羅所有的勞苦、作工裡，他都有一個看見，如何加速、促進這新人的長大。無論他傳福音，牧養聖徒、信徒，教導聖徒，他的負擔，甚至他用這個辭“勞苦奮鬥”，都是要將個人在基督裡成熟地獻上。所以我要說，這是一個很沉重的負擔。在主的心中，也深深地具體化在這篇信息的綱要裡。

我們要看見這一個新人的產生，不只是在經歷上我們需要以基督作人位，並且在我們的服事上，我們的實行裡，必須有這個觀點。如何勞苦，在人身上勞苦，幫助人成為在基督裡成熟的人。我們在會場裡所有的人，不是長老就是負責弟兄，是在召會生活各個不同的方面負責。但我不知道，我們有多少人在召會服事時，都有這種感覺，有這種認知，就是聖徒受我們的服事，召會在我們的照料下，會成為在

基督裡成熟的。我們不只關心聖徒，我有多少人得救？召會多少人成長？聚會好不好？聖徒是不是積極盡功用？我們是不是不太注意長大，還有聖徒的成熟？當然，我們可以核對人的長大，但是我們自己是不是有基督在我們裡面長大？長大，生命的長大，生命的成熟。首先，要在我們裡面發生；然後，之後我們在人身上的勞苦，也需要以此作為核對。否則，我們顧到所有外在的事，傳福音，帶許多人得救，來聚會，安排所有的服事，外在這一切都很好，很合適；然而在神眼中，祂看我們，祂看我們的裡面。祂要的是什麼？祂是不是只要一個很好的、很合適的安排，還是要一個完全的在身體裡的長大，就是召會，新人？什麼是祂的召會？今天的情形和度量，這新人今天的身量如何？我不知道。我也不相信我們在這裡的人可以說，但是聖靈知道。祂知道我們的召會，你的召會，眾召會的情形。祂會說，那個身量、身材在哪裡？是有一個召會。沒錯，聖徒也在那裡。但身材如何，度量如何？還記得一九九四年李弟兄在交通到“異象的高峰與基督身體的實際”的時候，他的禱告就說到，他為全地眾召會禱告，全地上千處的召會禱告。如主在這裡核對他的服事。是的，這裡有許多地方召會，但是基督身體的實際在哪裡？外在來說，有很多安排。外在來說，有這一切設立好的事和安排好的事。但是實際，召會的實際在哪裡？在不久以前我們才提過基督身體的實際這件事，那個實際其實就是一個新人。基督身體的實際就是一個新人。所以今天我們所在意的這件事，就是這件緊要的元素，身體的長大，身體的成熟。所以對我們自己來說，我們要有這樣的觀點。我希望今天早上借著這篇信息，主要把一個迫切和渴望放在我們裡面。主，你在我裡面長大，在我們眾人裡面長大，在召會裡長大。你必須在我們裡面增長，否則我們能談異象，我們能談安排，談服事，要產生一個新人，幫所有各國家的弟兄姊妹帶在一起，但是你所有的還是一個五歲小男孩。眾語言、眾民族、眾方言來在一起，都只是一個五歲的小孩，不是個長成的人。所以這篇信息其實負擔很重。我希望主將我們的心裡面放一個東西，使我們能這樣地看召會。使我們在服事的時候，不是只把事作好，只把一些東西作出來，我們需要核對：“主，聖徒們、眾召會是不是被帶往前成為長成並長大的、成熟的人。”這是我們的眼光，這應該是我們的認知。

我的確懷疑在成千上萬的基督徒的工人當中，是不是有百分之一，或者百分之零點一，百分之零點零一，有這樣的眼光。更不要說在那之外的連我們中間，包括我自己，我在主面前也核對自己。在我服事召會時，我接觸聖徒，有沒有這樣的眼光？我盡職供應主話，我的眼光是什麼？只是沉迷一篇信息，解開神的話讓人知道，或是有一種感覺：我們在這裡是要分賜基督，使身體長大。我們所作的一切必須受此管制。這的確是一件嚴肅的事。雖然昨天晚上我也說過，我們是在一個黃金時期，最好的時候，主已經把一切都清理，並且為我們預備好來到這個時代，並且向我們說這樣的話。但這並不是說，我們都達到了。的確有一條康莊大道，我們可以走在其中，我們可以長大，我們都能有最渴望的心情看見這裡在今天主的恢復中有一個迫切的需要，就是要你在我裡面長大，使我長大成熟，不留在象小孩子一樣，使我們能成為長成的人。讓我們跟隨綱要，這是非常扎實的綱要，裡面有許多豐富，並且緊要的点。

壹 為著一個新人，我們都需要達到“長成的人，達到……基督豐滿之身材的度量”——弗四 13：

弗二 15

給我們看見基督在十字架上，基督創造一個新人。這一個新人已經存在。一個新人就在這裡存在。但我們必須說，自從基督在一個十字架上創造新人兩千年後，那個新人的身材，還象個嬰孩。你不同意麼？已過兩千年，自從新人創造以後，這新人幾乎沒有很多長大。我相信這是主心中悲傷的事。當然對祂千年如一日。但是，祂等待要看見，在祂創造一個新人之後，誰在意這個新人的長大呢？在祂的眾兒女中，誰關心這事？保羅將這啟示給我們，在以弗所書啟示給我們之後，這一個新人已經存在，已經創造了。然後到了第三章，他向我們供應說，他傳講這基督追測不盡的豐富，他把這個當作福音傳給信徒，使他們得以加強。因著大能，借著神的靈，使他們得以加強到裡面的人裡，使基督借著信，安家在他們心裡。借著信安家在他們心裡，使他們在愛裡生根立基，使他們滿有力量，得著加強，能和眾聖徒一同領略何為那闊、長、高、深。你認識基督那超越那知識的愛，使你們被充滿，成為神一切的豐滿。在此，看見新人在十字架上被創造以後，保羅在他的職事裡，他在供應的是基督的豐富，要供應給身體，並且他的禱告是要叫聖徒得加強到裡面的人裡，讓基督能在他們的心中安家，使聖徒們能一同，滿有力量，一同領略何為那闊、長、高、深。那就是宇宙的量度，這就是那宇宙不可追測，是基督，祂就是闊，祂就是長，祂就是高，祂就是深。這宇宙般大的基督，就是那正在我們裡面安家的一位。他為此禱告，他也為我們禱告，在這件事上為我們禱告，要基督在我們裡面長大，達到，有神在我們裡面加增，使我們能長大，達到成熟，長大達到長成的人。所以在三章以後，在第四章就來到這件事。在十三節，直到我們都達到長成的人。我相信在保羅心中，他滿了負擔，自從新人被創造以後，如何要幫助這一個孩子長大？

一 長成的人就是成熟的人；為此，在生命裡的成熟乃是需要的——13 節。

長成的人，這是在四 13 所啟示的。這也回到那一個新人，在十架上所創造的，就是在二 15 所講的那一個新人。這長成的人，就是一個新人所成為的。長成的人就是成熟的人。在生命裡的成熟乃是需要的。希伯來書說到我們需要被帶到成熟。我們不能一直留在初階，就是基督福音的初階；我們需要往前，達到生命的成熟。

二 基督的豐滿就是基督的身體，這身體有一個具有度量的身材——一 23：

1 基督的豐滿就是基督的彰顯；作為基督的豐滿，這身體就是基督的彰顯——四 13，一 23。

所以以弗所書一章末了，保羅告訴我們，召會是基督的身體，是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。我不知道，已過李弟兄叫一些強壯的弟兄上臺展現什麼叫作美國的豐富？他用 Dick Taylor 弟兄，這些魁梧的弟兄來展示。一個人得著了這些豐富就產生一種豐滿的樣子。所以豐滿是彰顯你所享受的一切豐富。召會作為基督的身體，是基督的豐滿。召會享受並得著基督一切的豐富，消化基督一切的豐富後，這些豐富就成為豐滿，甚至能用滿溢來描述這個豐滿。所以召會是基督的豐滿，其實就是基督的滿溢。人來到召會中，他們需要感覺到有些東西在這裡洋溢、湧流，不是一個剛剛好應付我們需要的情形，而是能滿溢出來。這就是豐滿的意義，是一種彰顯，基督的豐滿。身體有一個身材，這是彰顯。

2 基督的豐滿——身體——有一個身材，這個身材有一個度量；因此，四章十三節說到基督豐滿之身材的度量。

基督的豐滿——身體——有一個身材，這個身材有一個度量。就象一個人，一個人我六十英尺高，有一定的身材的體重，所以有一個身材在你們面前。這個身材就有一個度量，我不是生來就這麼高，不可能在母腹裡就這麼高，那時也許只有十八吋、二十吋。我出生的時候是超過九磅，是有一點重，但我並不是生來就有這種身材。所以經年累月，這個度量是一直增加。有些父母在家裡，喜歡追蹤孩子的長大，所以他們在牆上畫線。你現在是這樣，畫一條線。然後你現在長大了，然後叫孩子站在牆邊，現在你看看你是不是在長大，來看看這個身材，這個度量正在長。保羅在這裡就是有這種領會，新人有一個身材，這個身材有一個度量。度量事實上在這裡隱含就是生長的過程。度量隨時間增長，隨著孩子的發育而長大。所以一個新人，今天一個新人的度量是什麼？你怎麼想？也許有的時候你應該停下來想一想，召會今天身材如何？這裡有德里召會，有金奈召會。在美國有眾召會，在不同國家有眾召會。有些召會很大，人很多。我不相信這個度量是完全照著人數。你說我們有一千個聖徒，或者我們有三千位聖徒。基督教也可以說我們有上萬人的巨型召會。但是一個一萬人的召會組織就有一個大的度量麼？我們都知道不是。你到那些地方去看，也許有上萬人聚集，但是就象一個俱樂部，就象一場演出，完全不是一個有神的地方，就是一場娛樂。所以外在來說，人數很多，一個很大的演出，但是在神的眼中，也許那還只是一個小嬰孩而已。今天我們若看見這一個新人要出現，我們就需要想：什麼是這個新人的身材和度量？否則，我們可能忙著作許多外在的事：傳福音，教導聖徒，牧養新人。我能夠瞭解這些都是我們該作的事，但這取決於你如何作？你作這一切事情是不是有一個眼光，要把這一個人帶到在基督裡長成的人？保羅有這樣的觀點。當他傳福音，當他牧養眾召會，他有這個負擔，不只是注意人數，他不只是有注意秩序，能夠事事安排好，他要看所有的人，受他照顧的人能夠被帶到成熟，成為在基督裡長成的人。否則就沒有長成的人了，只有小孩子，一個小孩子。

3 達到基督豐滿之身材的度量，乃是達到基督身體完滿的長成和建造；這就是達到身體建造的完滿完成——16 節。

換句話說，請聽，我們有負擔看見召會的建造。事實上召會的建造，就是新人完全的長成。新人要被帶到長成的地步，帶到成熟，生命成熟的地步，就有建造的召會。基督身體的建造等於長成的人，等於完全長成。召會長多少取決於召會建造有多少，就決定召會建造有多少。根據弗四 16

，身體長大是在這個自己裡建造起來。這個長大就是建造。我們有多少的長大就決定我們有多少建造。

三 達到基督豐滿之身材的度量，是實行上的一——信仰上並對基督之完全認識上的一——所需要的——13 節。

一個新人在基督的十字架上產生了，這是獨一的新人。基督沒有產生許多新人，沒有，祂只創造一個新人。這一新人是新人的條件。沒有成千的新人。神的渴望是得著一個新人。所以儘管有成千上萬的人，但是只有一個新人。有許多的肢體，只有一個新人。達到基督豐滿身材的度量，就必須有實行上的一，要達到實行上的一。這就是為什麼在弗四 13

，保羅說到達到信仰上，並對神兒子之完全認識上的一。這裡的信仰，弟兄們，不是指我們相信一個信

仰的行動。這裡的信仰是指我們所相信的物件，我們所信的是什麼？特別是關乎基督的身位，基督的工作，這些構成我們的信，我們的信仰。而不幸的，今天神的兒女當中，許多人都受打岔，到教訓，到道理裡面，那些不是信仰，那些不是該構成我們，並且使我們得救的。就如你如何給人施浸？熱水還是冷水？在海裡還是在浴缸裡？這些是道理、教訓。今天基督徒，還是在玩這些教訓，在這些事上爭論、爭執。但是這些是道理，因此，他們也分裂了。

保羅說，我們需要達到信仰上的一。有一天要到，所有的基督徒都要被帶到這個點上。放棄所有不同的道理，所有不同的意見，回到這信仰上。基督的身位和基督的工作、救恩，這才是信仰。這就是我們今天要爭戰的信仰，我們要為此爭辯的信仰，我們要為此而死的信仰，這是信仰，這是神經輪的內容。我們需要達到這信仰，信仰的一，並且達到對神兒子完全認識上的一。這認識不是一個道理上的知識，而是在經歷上的知識。這一是關乎兩個元素。我們所信的那就是信仰，關於神子祂所作的一切，也是關乎這一位包羅萬有、美妙的神子在我們的經歷中我們所享受的那一位。你想想看你來到這個世上，又想到基督徒今天的情形，在全世界，不論在東方或西方，神的兒女都受了打岔，進到不同的道理當中，不同的想法、意見，人的想法和意見裡，這些宗教的意見裡。他們不把自己專注在信仰上，那才能夠保守他們，並把他們帶回到這個信仰裡。當我們眾人蒙保守被帶到這個信仰上，所有的聖徒都能夠成為一，就沒有浸信會，沒有長老會，沒有靈恩派，沒有五旬節派，只有對基督神兒子的信，這都是基督身體上的肢體，這就是一。我們都享受，我們都認識，這位神的兒子完滿的認識。有什麼好爭的，有什麼好分的？所以保羅說，我們需要達到這樣的一，這是一個實行上的一，這就保守我們，就是一個新人的條件，新人必須是一，不能有任何的分裂，不能有任何的間隙，在這一裡面。只要沒有一，新人就不能出現，新人就不能產生。

四 我們要從實際上的一(3~6)，達到實行上的一，就需要往前，直到我們達到十三節所說的三件事——一、長成的人並基督豐滿之身材的度量。

第四中點說，我們要從實際上的一（這是弗四 3~6 所記載的），而達到實行上的一（這是在十三節裡所記載的），就需要往前，直到我們達到十三節所說的三件事：一、長成的人並基督豐滿之身材的度量。在第三節保羅說，我們需要竭力保守那靈的一。是，這一是實際的一，是那靈自己。所有信徒都共同有的，都有那靈在我們裡面作我們的一。這是我們的產業，這是在實際裡的一。我們該作的就是保守，去保守它。然而今天我們雖然在實際上有一，在靈裡有實際的一，就是那靈的一。在十三節卻說，我們還需要達到，意思就是還沒有達到信仰上的一，那一就是實行上的一。那一有兩個元素，是信仰上的，是對神兒子完全認識上的；並且我們也要達到，就是第二，達到長成的人；並且還要達到第三，達到基督豐滿之身材的度量。弟兄們，事實上這三件事不是三件分開的事。這三件事是對等的。你有信仰的一，你就有神兒子完全認識上的一，也是有達到長成的人，達到長成的人也就是達到基督豐滿身材的度量。它們是對等的，是同等的。但是這三方面，一面說到我們要達到這三方面，我們就需要被消滅，我們需要被帶回到，我們需要離開所有打岔的因素，回到信仰，回到對神兒子完全的認識，這會保守我們有真正的，並實際上的有一。並且我們有這一，我告訴你們就會有長成的人。

今天的基督徒，還在玩這些教訓的玩具，還在玩這些道理的玩具，意見的玩具，人的意見的玩具，因為他們還象嬰孩。這就是為什麼保羅在同一章告訴我們，使我們不再象小孩子，不象嬰孩那樣，被教訓之風所搖盪。在人的欺騙手法，在於將人引入錯謬系統的詭詐作為。我們需要蒙拯救，脫離玩弄這些玩具。是一個杯還是許多杯？要使力的將人受浸，還是要往前倒還是要往後倒？不值得討論這些事，與我們的信仰無觀。神的子女若能被帶到信仰裡，享受神兒子完全，我們就有實行的一。這個一，實際上的一，實行上的一，就會帶進一個結果，就是長成的人，就不在是嬰孩，自然就被帶到成熟的地步；就有一個身材，有一個度量，就是基督豐滿身材的度量；有一種彰顯，有基督的豐滿，就是指基督的顯出。

在第三章，保羅禱告，要我們被加強到裡面的人裡，有基督借著信，安家在我们心裡，使我們能有力量與眾聖徒一同領略這追測不盡的度量。這些的度量，都要成為豐滿身材的度量。我們要讓這無法測度的基督，祂無可測度的闊、長、高、深，充滿我們的心。祂正在我們裡面安家，然後我們就與眾聖徒一同領略，一同長大，成為長成的人，達到基督豐滿身材的度量。

貳 我們要達到長成的人以完成神的定旨，就需要在一切事上長到基督裡面——15~16、24 節：

這是一個特別，保羅特別的發表。他說我們能長到祂——元首基督——裡面，在一切事上長到元首基督裡面。我們這些尋求的信徒，我們都想長大，我相信。我們得救開始，我們就渴望在主裡長大。但

是我們常常說，主，我們要在你裡面長大，我要在基督長大。但是保羅不是在這裡這樣說。保羅不是說，我們在基督裡長大，而是說我們長到基督裡面，在一切事上長到祂裡面。你要在基督裡面長大，要更多禱告，要更愛主，要更多地傳揚福音，在聚會中更多盡功用。你想要長，從前我尋求主，我讀聖經，整天讀經，與聖徒們禱告。我不是否認，你達到了某一種程度的長大，屬靈長大。但真的不是保羅所說的，保羅說到的長，是長到基督裡面，長到基督裡面，在一切事上長到祂裡面。不只是你屬靈的追求，不僅是在這一切的事上，你都參與了，而是在一切事上，在尋常的事上，在一般的事上，大事小事上。保羅說，你需要長，長到祂，基督裡面。這個到祂裡面，這含示一個生機的聯結。我們不只是尋求一種屬靈的長大，使我們，是，我們要長到這人位裡面，長到與祂聯結，與祂成為一。不只是你長大了，也不是說你長大，是基督長大，是基督在你裡面長大。我們必須長到祂裡面，與祂聯結。不僅在屬靈的事上，而是在一切事上。這個發表非常特別。

一 我們若不要再作小孩子(14)，就需要長到基督裡面；這就是在一切事上得著基督加增到我們裡面，直到我們達到長成的人。

在基督裡面，在一切事上長到祂裡面，就是要讓祂在我們裡面增長。在一切事上，讓祂在我們裡面長大，不只是來聚會、盡功用、禱告、服事，乃是在一切事上。就象什麼？你的吃，你的穿著，你的言談，你的對話，你如何用你的手機，你與人的關係，在這一切事上，基督必須在你裡面增長。你必須在這一切事上長到祂裡面。你如何整理你的床鋪，當你起床之後，你如何著裝，你如何與人相處，這許多細小的事，你就該讓基督進來，讓基督分賜並在你裡面增加，這就是保羅的意思。

二 接受基督作我們的生命，就叫身體的身量增加；接受基督作我們的人位，就叫一個新人長大——三17上，四24：

你接受供應，你接受滋養，就幫助你這個身量增加，身材就增長。接受基督作我們的人位，就叫一個新人長大。在此一個新人必須長，成為長成的人，能站立，能決定事情，能與神站在一起。神需要在地上得著這樣的人。要得著這樣的人，長成的人，需要的不只是得著一種屬靈的供應和滋養而已，那會幫助身量的增長；但要成全這個人，這個新人達到長成，需要以基督為人位，祂來決定事情。

1 我們若接受基督作我們的人位，我們定規以祂作我們的生命——約壹五11~12。

2 我們若接受基督作我們的人位，我們定規能長大成熟。

事實上，在神眼中，基督的生命，基督的人位是一樣的，是不是呢？約壹五12

說，“人有神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。”你有基督的人位，當然你有祂的生命。但我們有可能有生命，卻不以祂為人位。在我們的經歷上有可能。就著神來說，生命、人位是同樣的；但在我們的經歷裡，我們常接受生命這部分，但是我們不取用人位這部分。很簡單的例子就是，在晨興時，你非常享受主，你得著餵養，你得著供應，你享受生命的供應，然後突然間，你的妻子叫你來吃早飯。你實在是一直在享受主，你一直得著生命的供應，她叫你五分鐘了，你才出現。她就對你說，“早餐都涼了，你剛才都沒有聽我講話麼？”就在那一刻，你的反應，“你不知道我很忙麼？我在研讀，我在晨興。”你在享受基督作你生命的供應，在你研讀的時候。然後在妻子面前，你沒有接受基督作人位。你的反應，你的回答，就在那時候，就在那三十秒之間，你一邊接受了基督作生命，但是你沒有以祂作人位。你的反應，你為自己辯解，你還跟她爭論，你還要講回去。是誰在說那些話？是你。如果我們真的以基督作我們的人位，我們當然會以祂作我們的生命。

三 我們都需要在一切事，就是每一件事，無論大事、小事上，長到基督裡面——弗四15：

1 我們在好些事上還沒有長到基督裡面；在這些事上，我們不在基督裡面，乃在基督之外。

弟兄們，你同意麼？還有好多事，我們沒有讓基督來摸，沒有讓基督在我們裡面長。我們來聚會，我們申言、禱告，非常積極地盡功用。那你回家，在你個人私下的生活中，說到吃東西，你特別喜歡吃某些食物，某種點心，最喜歡霜淇淋。哇，你沉迷在這些事上。我們對於吃或不吃沒有什麼規條。但是當你來遇到這些事情時候，你最愛的這些事上，你是不是跟主核對一下？我該不該吃這個呢？我的妻子常常告訴我，你吃霜淇淋之前先呼求主名五聲。我也很同意，有時候也作了幾次。你們都知道，也許你呼求主名幾次之後，以主作你的人位。祂會告訴你，你該吃什麼，你該穿什麼，什麼不可以吃，什麼該去，祂會給你感覺。但許多時候我們在聚會中，我們的感覺常常都是憑自己。我們覺得該作什麼就作什麼。這意思就是，在某一些生活中的領域裡面，我們的穿著，如何照料家裡的事，人的關係。李弟兄說，基督在我們裡面長大最困難的一個點，實際上就是在我們的說話上。你說太多了。有的時候，你談話太鬆散，不受約束，講太多。至少在我們的說話，在我們的傳講裡，基督沒有長到那個領域範圍裡。你申

言聚會裡很好，申言的很好，講的很好，然後你跟人講話，跟妻子、跟孩子、跟同工們說話，非常粗野，只會發表自己。至少在那樣的說話裡，基督沒有在裡面長。所以親愛弟兄們，我們需要許多的光來看見，不是只是說我要在基督裡長大，我要更愛主，我要更奉獻，我要更絕對而已。是，很好。但你是不是讓基督在你裡面長，在許多尋常、具體的事上長呢？

2 當我們都在一切事上長到基督裡面，我們大家在基督裡就是一了；這就是宇宙的一個新人——24節。

弟兄們，我們都有對長大自己的觀念。我曾經遇到許多很屬靈、真實的弟兄。他們很絕對，他們將自己給主，他們在主面前，但是很抱歉，他們的長大，他們在基督裡的長，不是長到基督裡，不是在一件事上長到基督裡。他們的長，他們那種長，成為一種難處，在身體裡的難處。他們太屬靈，別人配不上他們。他們太屬靈，以至於沒有人能與他們相配、相比。所以沒有人夠資格與這種人同工，因為他們太屬靈。結果，他們的屬靈，這種所謂的屬靈的長大造成不和，沒有一，造成他們很難在身體的生活裡。我相信你們許多人知道我在說什麼，你們也曾經看過。保羅特別是說到的一種長大，不是屬靈，不是更多奉獻，更多認識主。他說，你要在一件事上長到基督裡。祂是元首，祂是一切事的元首，是頭。你要長進去的那一位不只是救主，不只是你的主，祂更是身體的頭。所以我們來看下一個點。

四 以弗所四章十五節說到我們長到元首裡面；這裡的“元首”，指明我們在生命裡借著基督的擴增而有的長大，該是身體肢體在元首之下的長大。

我們不該在意基督徒所推動的那一種個人的成長，就是尋求更多地出代價，更多地奉獻自己，更多有一種個人的屬靈成長。保羅在這裡說的長大，是長到這位基督裡面，祂是身體的元首。我們的長，要使我们配在身體裡。我的手，我的手是身體的一部分。我的手不能說要長、長、長。它太小了，我要長，一直長、一直長、一直長，直到有六英尺那麼長。手臂有六英尺，長到那麼長，這這樣的長美麗麼，還是很醜陋？這與身體不相配了。我們的長其實在身體裡是有度量的，對麼？我們的手臂只能長到這麼長。它不象樹，樹一直長，一直長，越長越高、越長越高，一直長。乃是在身體裡，我的手臂，我的耳朵，我的肢體，四肢，不會無限長，它是在整個身體的限制度量裡。保羅在這裡的發表，在這裡的說法很特別。我們所要的這種長，是長到基督裡面，在一件事上長到基督裡，在每一天日常的事上長到祂裡面。我們越長，就越該配在身體裡。所有的聖徒，都該有一個真實的一。所有的肢體在一件事上長到祂裡面，自然而然就該有一。沒有人太過，沒有人不足，非常平衡。我們都讓基督摸我們，在一件事上來摸我們，在許多日常的事上摸我們。我們如何彼此接觸，我們如何彼此對談，如何處理每件事。我相信許多弟兄們都認識李弟兄，他們都看到這樣的一個人。的確，他是一個相當屬靈的人，認識神，認識得深。然而，他很平衡，在他每一天的事物上，他如何放置他的衣服，如何與人相處，如何有他的節奏。這都是基督分賜到祂裡面所產生的肢體。在許多日常的事上，他能在任何場合裡與人相配，這樣的人也能到任何地方。能相配，不會製造問題，不會得罪人，不會踩到別人的腳。哦，弟兄們哪，我們需要在一切事上長到祂裡面，長到元首裡面。

五 在生命裡長大乃是以神的增長而長大；這意思是真正的長大乃是神的擴增，神的加多——西二 19：這是真正的長大。不是那麼多你的長大，而是神在你裡面的長大。

1 神是永遠、完全、完整的；所以神自己不需要長大。

神不需要長，但是身體要長。

2 身體需要以神在我們裡面的增長、擴增而長大：

a 神需要在我們裡面增長；那就是說，我們都需要神在我們裡面增長、擴增。

神在我們裡面長那度量就增加，那身材就增長了。

b 在屬靈上長大的路，乃是讓神加到我們裡面：

(一) 三一神分賜到我們裡面，使我們以神的增長而長大——林後十三 14，弗三 16~17 上。

(二) 我們重生時，神進入我們裡面；如今祂借著將祂自己更多加給我們，就在我們裡面擴增。

(三) 這就是借著讓神加到我們裡面，以神的增長、擴增而長大。

親愛弟兄們，我們有沒有讓神在我們裡面天天增長呢？我們是不是有對神的認識上增長呢？在我們在召會裡的事奉、技巧上，經過許多年之後，你更有技巧，你在召會裡更顯明。你知道，甚至知道如何傳福音讓許多人得救，在你福音的工作上有果效。但是這並不是意思是說，神已經在你裡面增長。你傳福音，你裡面有一個感覺，感覺到神在你裡面加到你裡面？還是你不知道，你什麼都知道該怎麼作，該怎麼說呢？哦，親愛弟兄們，我們需要神在我們裡面增長。只有借著神在我們裡面增長，才有那使身體

成為長成之人真正的長大。

c 我們從基督所吸收到裡面來的，乃是基督作為土壤之豐富的元素；我們所吸收的，就成了神在我們裡面的擴增——西二 6~7。

我們都在基督裡，作為一個植物深深地在他裡面，這是歌羅西書告訴我們的。我們天天都在這裡，我們需要吸收所有神的成分到我們裡面，讓神在我們裡面增長。

d 我們需要被基督浸潤和浸透，並有基督作到我們裡面；這樣，在實際並實行上，基督就成為一個新人的每一肢體，每一部分——三 10~11。

西三 11

說到，在新人裡沒有這個沒有那個，基督是一切，又在一切之內。這意思就是一切一切。沒有種族的工作，意思就是沒有種族的工作，沒有一種外面的彰顯。保羅是真正這樣認為的，就是基督要成為我們的一切。一切必須是他，他必須是我們，他必須是一切，也必須在我們裡面。

今天，我曾經作過這樣的比方，在這個電腦的時代，撒但這邪惡的系統，這邪惡的設計，就是要讓他的世界，一切，他成為這世界上的一切。所以每一個人都有手機。每一天，你眼睛一張開，你就拿著手機，什麼新聞在哪裡，電子郵件如何？有誰在找你？打開燈，燈光就亮，每一個人都被搞電腦化了。你可以用電腦去啟動你的車子，一切都互聯在一起。你甚至可以查網路，讓你知道要如何到一個地方。不知不覺的，這些網路就成為人的一切。但是，是神要作我們的一切。不是要問穀歌，或者電腦，什麼是最便宜？什麼是最快？應該是問主：“主，我該不該買這個？我該不該查電腦？我該不該？”我們該問問我們裡面的主。基督必須是我們的一切。無論如何，我該講這麼多就可以了。

六 以弗所四章說到借著生命的長大成全新人：

1 在二章十五節，我們看見新人生機的創造；在四章十三至十六節，我們看見新人功用的成全。

在弗四 13

，那裡說到，保羅，他的申言，他這裡提到說，有許多有恩賜的人，使徒、傳福音者、牧人和教師，是要成全聖徒，這是為了成全新人的盡功用。

2 那在生機上完全的新人，需要借著生命的長大得成全，好能正確地盡功用——13、15、24 節：

a 新人越多借著接受正確地餵養而長大，就越正常地盡功用。

b 十五節的長到基督裡，等於二十四節的穿上新人。

我們需要更多的看見穿上新人。穿上新人等於我們長到基督裡。

3 為使團體的新人長大，我們需要經歷釘死、復活、升天又降下的基督，使包羅萬有的基督作到我們裡面，成為我們的一切；然後，在生機上完全的新人，就要在功用上成為完全——三 16~17 上，四 13、24。

在十字架上所創造的新人，只是一個小嬰孩、小孩子，在生機上來講是這樣。他在功用上，是嬰孩，雖然在創造上是完全的。這兩歲的小孩能作什麼？他的四肢，他的思想都在裡面了，但是他還不能作任何事。他需要長大，他需要被成全。新人需要得餵養，新人需要得成全，才能盡功用。

七 在一切事上長到基督裡面是為著一個宇宙新人實際的出現——24 節。

好，我要再往前到第三大點。

三 為著一個新人實際的出現，我們需要勞苦，竭力奮鬥，將眾聖徒在基督裡成熟地獻上——西一 28~29：

這就是這篇信息的篇題所告訴我們的。

一 保羅的職事乃是將基督分賜到人裡面，使他們借著在基督裡完全長大成熟，得以完全並完整。

保羅的職事使一個分賜的職事，他不只是教導人，或者向人講道，他所作的，他所傳講的，他所教導的都是分賜基督，把基督分賜到人裡面。

二 我們向罪人傳福音，並與聖徒交通，其目標乃是將基督供應到他們裡面，使他們在基督裡成熟，並在他裡面完全長大而被獻上；這是為著新人的長大——28 節。

弟兄們，我們可以傳福音，我們可以教導聖徒，牧養聖徒，然而這不一定是分賜基督。我們也能看見其中的差異。我問主，主給我看見，如何要分賜基督，我該說什麼？我該有什麼樣的動作，行動才能分賜基督。如何作，不能只是說分賜基督，分賜基督，供應基督。我該怎麼作？我該說什麼話？要夠資格供應基督，我該作什麼？我從主得著一點亮光，主給我看見，首先，你必須滿了基督，你若沒有基督，就別要提供應基督。你必須滿了基督。你滿了基督，基督就從你流出。你接觸聖徒，傳福音，牧養新人，

不知不覺你在那裡解決了問題，給人正確的路解決問題，給人一種認知。你的傳福音裡面有一種基督的感覺，能把基督分賜分受到不信的人裡面，或者有需要的聖徒裡面。裡面有一種感覺，不是把教訓傳達出去。你要分賜，你所有、你所享受、你所經歷的基督到人裡面。這不只是你學了，或者照著步驟，第一、第二、第三，你就能夠會了。你必須滿了基督，你必須被基督充滿。你即使是在平常的拜訪和接觸中，你就會有基督分賜到人裡面。這不在於你說多少，而在於你是什麼。我們都必須作一個器皿，滿了基督，充滿基督，使我們能夠將基督供應給人。

三 將人在基督裡成熟地獻上，是非常艱苦的工作；這工作唯有借著勞苦，照著神的運行竭力奮鬥，才能成就——29 節。

這是非常艱苦的工作，李弟兄說的的確如此。傳福音，帶人得救還不是那麼難，甚至釋放信息還不是那麼難，但勞苦把人帶到在基督裡長成，這需要花得代價太大，需要竭力奮鬥。這就是保羅所說，他需要牽涉到許多在神面前為信徒的禱告與竭力奮鬥。

四 保羅竭力奮鬥，要將別人在基督裡成熟地獻上；他所作的是一個勞苦的榜樣，要成全聖徒，使基督的身體得建造——弗四 11~16：

1 主在祂的恢復裡，渴望恢復基督身體所有肢體的成全——11~16 節。

2 保羅對於成全聖徒的思想乃是，神的心意是要使每一個信徒都能作有恩賜之人所作的事——11 節。

3 主要恢復成全聖徒這件事，使基督身體的每一部分能依其度量而盡功用，作職事的工作，建造基督生機的身體——12、16 節。

在職事信息摘錄裡，有一章說到，李弟兄提到六個點，說到我們如何將人在基督裡成熟地獻上。我在這裡不講，如何在基督裡成熟地獻上，如何把基督作我們的分供應到的人裡面，把祂追測不盡的豐富供應給人，把神的奧秘供應給人，這一切都關乎我們如何把基督供應給人，把人在基督裡成熟地獻上。不只保羅是這樣的一個人，這樣勞苦的人，他竭力奮鬥，要將人在基督裡成熟地獻上，使一個新人能被興起。李弟兄他自己也對我們是這樣的榜樣。他不只是有恩賜的人，釋放美妙的信息，有很高的啟示；他也是極其勞苦的人。幾年前，同工們跟我們分享，說到李弟兄的勞苦。他在中國，他帶領在一九四三年煙臺的大復興。我在聽的時候非常感動，常常我們聽到煙臺大復興的情形，那真是讓人無法想像，神在那裡作何等的事。但我們想，那就是突然發生，奇妙的情形就這樣發生了。那是個歷史，但是李弟兄有一段勞苦的歷史。他花了三年的時間。一九三九年他遇到倪弟兄之後，他從倪弟兄得著了關於基督身體的信息。他回到煙臺，他就實行倪弟兄所說的，那樣的記載告訴我們，從早上十點三十到晚上十一點三十，他都在會所裡，每一天十三個小時。剛開始他與一些服事者禱告，然後他們就在想所有的聖徒都要，那些特別是退後的，不冷不熱的，或者那些不盡功用的人，或者有一些積極的但沒什麼功用的，還有一些好的人，他們就一個一個地去走訪所有的聖徒。與他們有交通，設法與他們交通，要如何勞苦，使這個死沉的能夠活過來，那些沒有用的能夠有用。他們就勞苦，他們禱告，他們想想誰該去訪問，要訪問誰。每一天晚上，李弟兄都邀請二十五個人到會所，他那時住在會所裡。他要人作飯，每天晚上他就在那裡接觸聖徒，與他們交通，把基督的豐富供應給他們。作了三年，作遍了所有的整個召會。那就是勞苦。你一天花十三個小時麼？我會累倒。我可能一個下午要休息。但是李弟兄就這樣勞苦，竭力奮鬥三年之久。最後一九四三年，有一天早上，在主日早上，大家來在一起，聖徒們來，從那一天開始，他們一連聚了一百天。沒有停止，每天聚，一百天，三個月之多。我沒有時間講，那一百天裡發生許多事，沒有流程，但是那靈在那裡帶領。一百天之後，那靈帶領他們移民，一百位從煙臺移到華北，七十位到內蒙古，然後三十位到西北，一百位聖徒出去了。四個月之後，一九四三年四月，那甚至使日本軍隊、日本政府非常的震驚。這群人作了什麼，他們這麼有衝擊力。

親愛弟兄們，那不是一件神奇的世界，那是一個一些人在那裡勞苦，竭力奮鬥將人成熟獻上的結果。不只是把更多的人帶進來，他們勞苦讓聖徒，每一個人都能夠活，每一個人都能盡功用能服事。無論如何主有行動。我們都聽過，七十個到內蒙古之後，四月，那一年末了，超過四十處召會興起，就借著這一群人，你相信麼？一個新人若能得成全，若都長成，主能作何等的事，主能在全地作何等的事。我快快地結束。

肆 一個新人在我們靈裡借著重生而創造出來時，就器官而論是完整的；但因著新人在功用上還不完全，就需要長大和更新——西二 19，三 10，弗四 11~16、23~24：

一 新人的長大帶進新人的功用。

二 新人只要缺乏長大和更新，就缺少功用。

- 三 一個新人需要長大並發展；結果，一個新人就會在功用上得以完全。
新人要盡功用。功用必須借著新人施行出來。新人沒有辦法完全盡功用，因為缺少長大。
- 伍 新耶路撒冷將是這一個宇宙新人最終的完成——啟二一 2、10：
- 一 神的目標乃是要得著這一個宇宙新人，至終這新人要完成於新耶路撒冷。
- 二 我們在新耶路撒冷裡，就會享受這一個宇宙新人的生活。
- 三 今天我們思念在上面的事，並讓我們靈裡的新人有自由的通路，得以擴展到我們全人裡面，我們就能預嘗一個新人的完成——西三 1~2，弗四 23~24。
- 阿們。好，與身旁的人有一點禱告，我們就分享。

第六篇 為著一個新人的實際與實行所需要的禱告

弟兄們，這是一篇很難釋放的信息，因為這是最簡單的一個題目，也就是說到禱告。禱告是那麼簡單，就是一個小孩也會禱告。從嬰孩和吃奶的口中，他們能夠發出禱告，而那些禱告也可能得著答應。但是另外一面，禱告也許是最奧秘、神秘的活動，特別是我們基督徒的活動，禱告是最奧秘的。今天下午因著時間的限制，事實上，我們也經常很多次重複地說到禱告這件事。但是我很感謝主，弟兄們編寫這篇綱要，包含了特別的一段，說到禱告。當我們在說，這一個新人的時候。這個篇題是“為著一個新人的實際與實行所需要的禱告”。簡單的說，為著這一個新人有真正的實際，需要禱告。當然這裡所說的不是任何一種的禱告，乃是某一種的禱告。為著的這一個新人的實行能夠作出來，在主的恢復裡能夠作出這樣的一個實行，這種的禱告是需要的。正如我們講過的許多信息，我們都請求弟兄們，要與主合作，也與釋放信息的弟兄合作。要放下，或者我們任何的想法和觀念，甚至我們的已過的經歷，都要放下或擺在一邊，使我們也許能夠領受一些新的東西，特別的東西。我要說是領受從主領受更深的、更前進的東西。

我有很深的感覺，今天地上要讓一個新人出現，有一種的禱告是必須形成的，必須有這樣一種在主恢復的眾召會當中，出現這樣一種禱告的情形。我們不能只是作一點事，就產生一個新人。今天早晨我們得著很實際的幫助，說作到接受基督作人位，也說到我們需要長大，需要為著別人的長大，在召會生活中為著別人的長大竭力奮鬥。但是我要說今天下午，今天的這第三篇信息，我們來到一件非常中心的事。我要根據這篇綱要，用三個辭來總結這篇信息，一個辭都包括三件事，請你們注意。如果你抓住了這些，你就得到整篇綱要。這些辭不一定在綱要本身出現，是我裡面想到的。第一是質實。什麼叫作質實呢？意思就是說，我們如何把禱告這件事，這麼深的、這麼奧秘的事，質實出來呢？這是神與人，人與神之間的這件事如何實化呢？這一種的來往、流通，在神和人之間是那樣的高，那樣的深，但又是那樣的真實。我們如何質實這樣的一種的實行或操練呢？或者禱告的應用。所以這裡我有三個點，那第二個辭是條件或者光景。說到我們要達到某一種良好的情形，我們要禱告，直到我們進到那樣的情形裡。但是我今天下午要反過來說，事實上，我們需要有些情形，某些的條件達到了，我們才能夠有正確的、真正的禱告。如果我們沒有某一種的狀況和情形，我們的禱告也許是虛妄的，或者是無效的，無法達到目標，或者無法達到神的目標。所以我們也要來看這三個條件或三種情形。第三個辭我要用的是返照，返照。換句話說，這三件事，召會信徒必須回應、回應。我們在禱告祈求的裡面有三方面需要與屬天的、天上的基督相呼應，祂在那裡盡祂天上的職事。這個時候，甚至可以說已過這二千年，祂一直在盡這天上的職事，所以質實、條件和返照。

我首先要給你們對一件事有深刻的印象，這也是連於我昨天講的第二篇信息，說到新人的實際就是神人生活的實際。那個實際，正如我們說基督身體的實際，那一個實際不是在空中，不是理論的，抽象的。那個實際事實上是在我們的日常生活中的，是在我們個人的生活和團體的生活裡擔負著這樣的一個實際。當我們信徒以某種方式，團體地生活在一起，那一個生活就會帶著某一種的實際，會把一種的實際擔負出來，使其成為可見的，可摸著的，仇敵也能看見，世人也能作見證。同樣的，關於一個新人的實際，也是一樣。那個實際乃是一種生活，我要稱之為新人的生活。所以當我們說到召會，我們造了這個辭“召會生活”。因著召會首先是基督的身體；第二，是神屬天的國，在實際上，神屬天的國；第三，是神的居所或神的家人。所以我們可以說，今天的召會生活就是身體生活，身體生活就是召會生活的實行，我們也可以稱之作國度生活。這是羅馬十四章，神的國不在於吃喝，乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂等等。這給我們很清楚地看見召會生活就是國度生活。第三，我們說召會生活乃是真正的家庭生活，就是神的家庭，我們都是神家裡的人。但是這個週末，我要可能引進一個新的辭到主的恢復裡，就